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Ennek a hónapnak a végére egy anglikán és 
egy amerikai episcopalis püspök jelezte látogatá­
sai, a jövő hónap első napjaiban a skót egyesült 
szabad egyház két illusztris képviselőjét lógjuk 
üdvözölhetni, kevéssel az ő elmenetelük után svájci, 
főképpen francia ajkú egyetemi hallgatók érkez­
nek körünkbe s a jövő hónap végére az egyik hol­
land egyház vezető emberei közül egy nehány jó el 
ismételten hozzánk. ,

Az amerikai episcopalis püspök Dr. Baltazar 
Dezső püspökünk amerikai látogatását viszonozza, 
az anglikán püspök az ő egyháza és Debrecen s ál­
talában a magyar református egyház kozott regen 
fennállott kapcsolatot eleveníti tel; a skót egyház 
vezető emberei a presbiteri elvek szerint élő hittest­
véreiket ismerik lel bennünk s a közel évszázados, 
megszakítás nélküli barátságot ápolják, a svájci 
diákok jövetele az ifjabb nemzedékek ideális ba­
ráti egybeíorradását munkálja ; a holland atyafiak 
látogatása az egyímás hite által való épülést segíti
elő. . 1. ,.j£

Általánosan ismert tény, hogy ezeken a kül­
földieken kívül igen sok idegen megfordul csonka 
hazánk területén, akiket vagy a puszta kíváncsi­
ság, vagv egyéb melléktekintet hoz a magyar 
földre. Ezek legnagyobb része azonban nem megy 
máshova, csak Budapestre. Az előbb felsorolt ven­
dégek azonban többet akarnak látni az országból s 
megnézik Debreceni is, amely cselekedetükkel nem 
csupán a vidéki metropolist tüntetik ki, hanem az 
egész Tiszántúlt, amelynek tipikus kifejezője Deb­
recen. ,

Mi szívesen fogadjuk, vendégszerető magyar 
lélekkel üdvözöljük a vendégeket s nem titkolunk 
el előttük semmit, amint becsületes magyar szi­
vünket, egyenes református lelkünket eddig is 
mindig őszintén kitártuk azok előtt, akik eljöttek 
hozzánk a mi nyomorúságunk idején. .

Megmondjuk nekik, hogy általános embeii 
szempontból tartsák természetesnek, ha mi a tna- 
noni békeszerződésben megnyugodni nem tudun 
mert hiszen országunk kétharmada, református 
magvar testvéreinknek csaknem fele tepetelt le ró­
lunk, szakíttatott el tőlünk. Lehetséges-e, kivan- 
ható-é, hogy az, akinek ép kezét, ép lábat levágták, 
ne gondoljon arra az időre, amikor meg tu o t es 
két kezével dolgozott ? S nem volna-e visszás dolog 
és teljesen érthetetlen, ha ez a nyomorék ember

leieiezese menen — nem dumiw v„ ver
lábakat, kezeket? A trianoni békébe belenyugodni 
annyi volna, mint jogosnak ismerni az igazságta­
lan halálos ítéletet.

Megmondjuk nekik azt is, hogy a bele nem 
nyugvás nem jelenti az aláirt békepontok meg nem 
tartását. A magyar ember jellemében gyökerező 
becsületérzés szempontjából tartsák egészen termé­
szetesnek, hogy mi, amiket a kényszernek engedve 
aláírtunk, azokat becsülettel megtartjuk, nem úgy, 
mint szomszédjaink. Ha a magyar nemzetben nem 
lett volna meg ilyen mértékben az adott szó szent­
sége, a vállalt kötelesség teljesítése, akkor bizony - 
nval nem ment volna bele abba a háborúba, 
amelyből, előreláthatólag, győzelem esetén sem 
lett volna semmi haszna. Az integritásnak terme- 
szetszerűen meglevő gondolatában tehát az ag- 
gressziv, a támadó jelleget teljesen ellensúlyozza a 
becsületesség, úgy, hogy a magyar integritás egy­
általán nem az ép ember harci készülődésé, hanem 
a csonka ember éltető, elevenítő reménysége, 
amely nem emberekre támaszkodik, nem anya­
giakban bízik, hanem a mindenható Istenben hisz.

Egyébként is elég egy pillantás a napi poli­
tikai életre, egyetlen betekintés a társadalmi elhe­
lyezkedésbe és menten nyilvánvaló lesz mindenki 
előtt, hogy olyan nemzet, amelynek vezetésre hí­
vott tagjai egész éven át naphosszal vitatkoznak s 
olyan társadalom, amely foglalkozási ágak és osz­
tályok szerint élesen tagozódik, nem alkalmatos 
alany arra, hogy máról-holnapra a bizonyos győ­
zelem reményével hadba induljon.

De soha nem is volt célja a magyarnak, így 
legkevésbbé célja most a háborúzás. Nyugodt, 
csendes időre van szükségünk ; a szomszédokkal 
való békességes megtérésre. Hiszen mindenki tudja, 
hogy a háború rombol, kultúrát tesz tönkre ; mi 
pedig, magyarok, mindig kulturnép voltunk s a 
kultúrát védelmeztük. Ennek bizonysága az, hogy 
a nyugatnak mi voltunk védő""bástyája s most az 
utódállamoknak még nagyon sokáig legnagyobb 
"ondjuk az lesz, hogy mi módón pusztítsak el a 
hozzájuk került magyar kulturnyomokat.

Megmondjuk a vendégeinknek most, az ébie- 
dező tavasz napjaiban, hogy értsek meg ok es oda­
haza a rideg politikusoknak magyarázzak meg, 
hogy kegyetlenség a megcsonkított fától azt ki­
vágni, hogy kikelet jöttével leveleket, virágokat ne 
hozzon ; és keresztvéntelen szivtelenseg a hivő le-
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lektől azt követelni, hogy ;i tavaszi szellő ihleté­
sére ne higvje azt. hogy van t el támadás. H iszen 
mindenkinek szól s igy‘ nekünk is mondja Jézus : 
aki énben nem hiszen, ha meghal is, él. sk.

Közélet
Levél Gégényböl.

l'r !Nagy tiszteletű
a múlt hó végén Debrecenben jártam, 

iól meitoztatott panaszkodni, hogy kénytelen b.

Szerkesztő
Amikor

hogy
lapjában állandóan a küllőiddel, 
Amerikával foglalkozni, mert az 
ígrii szolgáltatnak anyagot.

Amióta hazajöttem, azóta folyton 
xi m, mert 
Nagy tiszti

különösen pedig 
itthoniak nem

szégyenke-
arra gondolok, hátha úgy értelmezi ezt 

.elu Úr, hogy mi inán is dolgozunk sem­
mit '! Azért, hogy a dologtalanság esetleges vádját 
minél messzebbre hárítsam magunktól, kiragadok 
egyet a gyülekezetünkben iolyo munkák közül s 
beszámolok annak eredményeiről. Azt hiszem, leg­
helyesebb lesz, ha erre a célra.a hozzám legköze­
lebb állót, a Keresztyén Ifjúsági Egyesületi mun­
kát választom.

Községünkben a boldog békeidőből megma­
radt. de az utóbbi években csak gyöngén és héza­
gosán működő „Ifjúsági Egyesületet a múlt év 
decemberiben „Keresztyén Ifjúsági Egyesületté" 
szerveztük át, melynek zászlaja alá nagy örömmel 
csoportosult a község égisz ifjúsága. Ekkor az 
Egyesület átvette a minden évben szokásos vallá­
sos estélyek rendezését, azzal a módosítással, hogy 
mig az előbbi evekben hetenként csak egy, ez é\ - 
ben hetenként három vallásos estély

aj
tarlatik : hét­

főn. szerdán és pénteken este. Minden estély imá­
iul, énekléssel kezdődik és fejeződik be, közben az
egyesületi tagok

Az ismeretter- 
Gazdasági ismeretek, nő-

szavalatai és énekszámai teszik 
változatossá. A szerdai estélyen bibliamagyarázat 
es vallásos tárgyú előadás, a hétfői és pénteki es­
teivel! pedig 2—2 ismeretterjesztő előadás szere­
pei a programmon. Hogy a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület programúijában aránylag ily sok isme- 
I elterjesztő előadás van, annak jogosságát nagy­
tiszteletű follókőimnek ezzel a mondásával és el- 
\ ével indokolom : „Minden, ami hasznosra és jóra 
tanít. Isten dicsőségét szolgálja 
jesztő előadások tárgyai 
vénytan, embertan, egészségtan, állattan, fizika, 
közigazgatási ismeretek, sót még bakteriológia is, 
mindezek szép rendben beosztva. Az előadói kart 
községünk lelkészi. tanítói és jegyzői kara alkotja, 
melyeknek tagjai bámulatos odaadással 
meglehetősen nehéz nevelő munkájukat. A 
lóság pedig gyülekezetünk minden rendű és korú 
tagjaiból áll.

Mivel azonban itthon, kísérleti eszközök hiá­
nyában, bizonyos tárgyakból csak elméleti előadá­
sokat tarthatunk, február 7-én Vas Mihály ny. es­
peres úr vezetésével Egyesületünk tanulmányutat 
rendezett Nyíregyházára, hogy ott az ág. ev. fő­
gimnáziumban az itthon csak elméletben előadott 
dolgokat, amennyiben lehetséges, kísérletekkel iga­
zolva is szemlélhesse. Hogy ez a terv a reményen 
felül sikerült, azért a legteljesebb elismerés és kö­
szönet illeti Moravszky igazgató urat, aki az enge­
délyt a legnagyobb készséggel /megadta és Szalay

és Schar bért tanár urakat, akik kiváló szaktudá­
sukat a legnagyobb odaadással, megértéssel és sze­
retettel álltlouak a szent cél szolgálatába. Szalay 
tanár ur szakszerű előadásával, tanító és egyszers­
mind gyönyörködtető kísérletéivel valósaggal el­
ragadta figyelmes hallgatóit a természeti tünemé­
nyek csodalatos világába. A szinte félelmetesen 
szép fizikai kiserietek után Schar bért tanár úr is­
mertette es szemléltette az emberi lest csodálatos 
Ilerendezései. Különösen mely benyomást tett hall­
gatóira előadásának az a részé, amikor a nnkios- 
Kupon át leltárt előttünk egy ismeretlen csodás vi­
lágot és rámutatott ennek a nnkroskopikus világ­
nak nagy fontosságára. Mindezek az előadások es 
kísérletek mely nyomokat hagytak a résztvevők 
lelkében, akik “tapasztalatokban gazdagodva és Is­
tenben vetett hitükben megerősödve térték haza.

Egyesületünk másik jelentős munkája a ke­
resztyen iratterjesztes. Ezt a munkát ez ev január 
1 -én kezdtük meg, kis gyülekezetünkhöz képest 
igen nagy arányban. Ez pedig úgy volt lehetséges, 
hogy gyülekeztünk tagjai önkéntes adakozással, 
szinte percek alatt, olyan szép tokét hoztak össze, 
hogy azzal a lehető legbővebben berendezkedhet­
tünk. Ez azonban csak kisebbik fele a tagok érde­
mének. A nagyobbik fele az a példátlan buzgóság, 
amelyet az iratterjesztés terén eddig lankadatlanul 
kifejtettek és fejtenek ki ma is. Csak igy érthető 
meg, hogy alig másfél hónapi működés után sok 
ezer iratot: bibliákat, imakonyveket, énekesköny­
veket, más komoly, tanító vallásos iratot, a vallá­
sos szépirodalom különféle termékeit stb., helyez­
tek el.

Sok dolgot írhatnék még a gyülekezetünkben 
folyó munkákról, de mostani levelemet nem aka­
rom hosszabbra nyújtani. Majd ha egyszer megint 
az amerikaiakra méltóztatik szorulni, ismét jelent­
kezem.

Addig is maradok kiváló tisztelettel
Gégény, 192-1 február 28-án

Dr. Bütykös Béla,
segeuieiKesz.

végzik
hallga-

HarangavatásKörösnagy harsányban.
Február 28-án folyt le az a kedves és lélek­

emelő ünnepély, amellyel a körösnagyharsánviak 
380 kg. súlyú A-hangú s az Ecclesia Rt.-nál ké­
szült új harangjukat Isten dicsőségének szolgála­
tára átadták.

A torony előtt Szabó István geszti lelkész, az 
egyházmegye esperese mondott, nagy ügyelem kö­
zött, gyönyörű felavató beszédet és imát. A harang 
felhúzása után a templomban Bay József zsadányi 
lelkész prédikált s Perecz István helybeli lelkész 
mondott utóimát és áldást. Istentisztelet közben 
két énekszóló emelte a lelkek áhítatát, melyek kö­
zül az egyiket istenadta remek hangján Perecz 
István né úrnő, a másikat Forrás József helybeli 
főjegyző énekeltek mesteri iskolázottsággal.

Az egyházi ünnepélyt pompás közebéd követte, 
mely a harsányi nők áldozatkészségének és ma­
gyaros vendégszeretetének volt a mai nehéz idők­
ben szinte páratlanul álló bizonyítéka s amelyet, 
íentirottakon kívül, Nagy Imre e.-m. tanácsbíró, 
Nagy Zoltán e.-!m. ügyész s a helybeli főjegyző fel ­
szólalásai lettek változatossá. — Este műkedvelő

■
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előadás voll, amelynek igen nagy közönsége előli 
— akik között az egész vidék intelligenciája nagy 
számmal képviselve volt — Esperes úr felolvasta 
és átadta Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Úrnak 
aznap délután érkezett s Aradi Bálint községi bíró 
részére küldött meleghangú köszönő levelét azért 
a nemes cselekedetéért, hogy a toronyba 7—8 millió 
korona értékben új toronyórát rendelt. Ügy a ta­
lentumaival híven sáfárkodó, nemes gondolkozásét, 
közszeretetben és köztiszteletben álló férfiú üdvöz­
lése, mint a magas helyről érkező főhatósági kö­
szönet, osztatlan lelkesedést váltott ki a közönség 
köréből. — Kedves meglepetésül szolgált a harsá­
ny! fiatalság ügyes játéka, amellyel az „Elnémult 
harangok“ alakjait színpadra hozták s amelyért 
úgy a szereplőknek, mint a darah rendezőjének : 
Kiss Antal helybeli tehetséges kántortanítónak, 
melegen gratuláltak.

Hirdesse sokáig e közadakozásból, nagy áldo­
zatkészséggel rendelt új harang Isten dicsőségét a 
körösnagyharsányi egyházban s ott a demarkációs 
vonaltól pár kilométerre, ez újabb határőrvidéken, 
ne engedje elnémulni a magyar vallás és magyar 
haza szövetségének c történelmi szimbolutoát.

H-ó.

Irodalmi szemle
Dr. Révész Imre új könyvei: I.A kérész- 

tyénség története. II. A magyar protestantizmus 
története (egyetemes egyháztörténelmi keretben).
Kolozsvár, Í923.

Az új középiskolai vallástanílási tanterv sze 
rint a VI. osztályban az egyetemes egyháztörténe­
lem a reformációval (Kálvin haláláig), a VII. osz­
tályban pedig a magyar prot. egyház történelme 
cgvetemes egyháztörténelmi keretben lesz taní­
tandó. E szükséglet kielégítését tartja szem előtt a 
fiatal egyháztörténeltudósnak 'és filozófusnak fenl- 
jelzett, két kötetes egyháztörténelmi tankönyve, 
azonban — mint maga is mondja előszavában, de 
a mű egész tartalmából is kitetszik — szélesebb - 
körű érdeklődésre és elsősorban a theologusok és 
vallástanárok érdeklődésére is számit.

A mű teljesen új szellemet leheli és minden 
eddigi sablonnal gyökeresen szakít. Eddig a kö­
zépiskolai egyháztörténeti kézikönyvek, még a leg­
jobbak is, jóformán csak a látható egyház törté­
nelmét nyújtották, külső események (sokszor túl­
ságosán is részletes) közlésében merültek ki; sab­
lonjuk ez volt: pápák és zsinatok, császárok és 
háborúk, évszámok és nevek. Révész Imre elsősor­
ban a láthatatlan egyháznak: a keresztyén léleknek 
a történetét adja szabatos, művészi tollal. A ke­
resztyén hit és élet, a keresztyén gondolkozás, ér­
zés és jellem, a keresztyén filozófia és a keresztvén 
szeretet fejlődésmenete vonul végig szemeink előtt. 
Szerző híven beváltja azt a nagyszabású pro- 
grammját, amit az egyháztörténelem anyagáról a 
„Jézus Krisztus jó vitéze“ (Kolozsvár, 1916) c- 
munka „Lelkipásztor és történelem“ c. fejezetében 
adott, mely programúi szerint a keresztyénség tör­
ténelmének anyaga hármas beosztású, ú. m. a ke­
resztyén lélek, a keresztyén egyház, a keresztyén 
művelődés története. A régi theológiai iskolába járt 
lelkipásztorok olvassák e] okvetlenül c könyvet;

a legtöbb dolgot teljesen új jelentésben és új igaz­
ságban fogják általa meglátni. A könyv tele van 
uj, értékes és eddig elhanyagolt szempontokkal. 
Apró resztetekkel nem bíbelődik ; nagy, de éles r ó­
naiakkal dolgozik és biztos kézzel rajzol. Különö- 
sen nagyszerűek az egyes korok lélekrajzai s ezek 
között is kimagaslik a felvilágosodás, rationaiis- 
mus, romantika és Idealismus jellemzése. A könyv 
állandóan filozófiai magaslaton szárnyal; talán ez 
az egyetlen aggodalom emelhető vele szemben.

esetre itt is nagyon sok függ a vallástanár mun­
kájától.

Különösen nagy hibája volt az eddigi (álta­
lam ismert) egyháztörténelmi kézikönyveknek az. 
hogy a keresztyénségnek egy nagyon is fontos fej­
lődési fokát, az ú. n. ó- (vagy ökuménikus) kathö- 
licizmust — mely a későbbi pápás kalholieizmus- 
tól lényegesen különbözik — rendszeresen átugrot­
tak s az apostoli őskereszlvénségről mindjárt a ró- 
mai és görög kereszlvénségre mentek által, azt a 
fejlődésmenetet, mely a „katholiké“ egyház kiala­
kulására vezetett, teljesen mellőzve és a típusok 
határvonalait elmosva. Az eredeti tökéletes „tisz­
taság“ után rögtön, közvetlenül jön a „romlás“. Az 
egész középkor története pedig (a kimondottan 
harcias előreformátorok működését kivéve) csupa 
kárhoztató értékítélet; negativ tükör, mely azt 
mutatja egyedül : milyennek nem szabad a ke- 
resztVenségnek lenni. Révész könyve e tekintetben 
is újat és jót ad az elavult helyébe. Az ő könyvé­
ben talán kevesebb a polemika és felekezeti él. de 
több a tárgyilagos igazság és a történelmi tudás. 
Meglátja az igazi értékeket a legsötétebb közép­
korban is, egv assisi-i Ferencben, clairvauxi Bcr- 
nátban, aquinoi Tamásban, sőt Lovolában is ér­
tékelni tudja a krisztusi lélek sugártöréseit. Annál 
ragyogóbb magasságban emelkednek ki nála a re­
formáció jelentősége és új, magasabb értékei, 
mintahogy a dóm kupolája is impozánsabh-m 
emelkedik föl emeletes paloták fölött, mint ron­
gyos viskók fölött.

Köszönet a nagynevű szerzőnek mindazért a 
szépért, jóért és igazért, mit új könyvében nyújt 
mindenkinek, de elsősorban az új református nem­
zedéknek ! Szele Miklós.

Külföld
Segítsünk megmenteni az erdélyi 

református egyházakat
Textus : Dicsőség a magasságban 
Istennek, a földön békesség és az 
emberekhez jóakarat. Luk. 2U.

Voltál-é templomban Karácsony napján? Éne- 
kelted-é te is az angyalok énekét? Ott zeng-e még 
az szivedben? Megsúlárdította-é elhatározásodat? 
Dicsőség magasságban az Istennek, — igen, ter­
mészetesen, mert őhozzá fordulunk ezekben a za­
varos időkben. Egyedül Ö menthet meg bennün­
ket, — az Ö békes-ég ígérete meg nem teljesedett 
be a földön. Háború küzdelme és moraja tölti be 
fülünket, jobban, mint 1914 előtt. Az államokban
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és egyházakban viszálykodás fenyeget és aggaszt 
minden népet és felekezetet. Minket, a „Reformed 
church6-öi. különösen elszomorít az európai refor­
mátus egyházak nyomora, veszedelme es fenye­
gető megsemmisülése. Ez külqpös-m az erdélyi re­
formátus egyházakra vonatkozik. Több, mint bUU 
gyülekezet fog elpusztulni a közeljövőben, hacsak 
valami segítséget nem kap Amerikából. Elorozták 
tulajdonukat, földbirtokaikat elkobozták, iskoláikat 
elvették tőlük es más célra adták, lelkészeiket jöve­
delem nélkül hagytak, vagy az egyház földjeinek 
jövedelmeit jelölték meg eltartásukra. A lelkészek 
bányákban, malmokban, vagy gyárakban való mun­
kálkodással tu nak mintegy 75 dollárnyi jövedel­
mükből tengődni. Elegendő é elem, ruházat és la­
kás nélkül munkát keli vállalniok, hogy gyülekeze­
teiket megtarthassák. Legutóbbi jelentés szerint 
nem engedek meg 300-nál kevesebb lelkes gyüle­
kezetnek istentiszteletre való összejövetelét. H gy 
ilyen körülmények között mi lesz a lelkészekkel 
és gyülekezeteikkel, azt könnyen beláthatjuk. „Bé­
kesség a fö dön‘, nem, ez még nem teljesedett 
be. de annal inkább „jóakarat az emberekhez“, 
az Istentől, vagy más görög fordítás szerint: „bé­
kesség a földön a jóakaratú emberekhez“.

Nos, az erdélyi református egyházak megmen­
tése végett ezekért az emberekért nekünk kell 
szavunkat felemelni. Nem fordulhatunk a kormá­
nyokhoz, azok ezt nem hallgatják meg, mások nem 
látják a nagy szükséget, ismét másokat jobban ér­
dekelnek a világi ügyek és a kereskedelmi élőm ök. 
Éppen ezTt, ne vesztegessük az időt, azt remél­
vén, hogy a kormánytól jóvátevést, vagy segítséget 
kapunk. Ez el fog jönni idővel. Legközelebbi teen­
dőnk a lelkészek és veszendő nyájuk életének meg­
mentése. A kormányok nem tudják kiirtani a 
vallást a lélekből, de szomorú, hogy el tudják ko­
bozni vagyonukat és ki tudják irtani az életet a 
népből. Gondoljuk meg hát a legelső teendőt. Cso­
dálatos, hogy az amerikai magyar keresztyén nép 
mit tesz erdélyi református testvéreiért; de ez a 
teher nekik nagyon nehéz, ezért a segítség mód­
jait úgy kell rendszerezni, hogy minden szűköl­
ködő egyformán részesüljön jótéteményeikből. Akkor 
aztán a segítség nem csak időleges lenne, hanem 
állandó, mert a szükséghez képest folytatódik meg­
lehetősen hosszú ideig. Reméljük, nemsokára el 
fogjuk küldeni minden magyar és körülbelül 400 
angol és német, egyházunkhoz tartozó lelkésznek 
Erdélyről a legújabb jelentést, mely a való ténye­
ket fogja feltárni.

Minden amerikai magyar protestáns gyüleke­
zet. mint egy „tejtestvért“, adoptáljon egy erdélyi 
gyülekezetei, és egész esztendőn keresztül lássa 
el azt a lelkészek fenttartására és a gyülekezet 
életbenmaradásához megkívánt más kiadásokra 
szükséges pénzzel. Nincsen Amerikában egyetlen 
egy magyar gyülekezet sem, amely ezt ne tudná 
megtenni, ha kívánják azok. A munkáskereset 
biztosítja ezt, az árfolyamkülönbség buzdít erre.

Számításom szerint az összes amerikai protes­
táns gyülekezetek körülbelől 100 gyülekezetei tart­

hatnak el. Többre van szükség, és csak az ezen 
gyülekezetektől jövő kedvező jelentéstől függ oOO 
an etikai gyülekezetnek segítő akcióra való hívasa. 
Ezek is indíttatva érzik magukat, hogy magukévá 
tegyék az erdélyi nyomorgó gyülekezetekért való 
felelősséget. Istent ne csak énekléssel, de szeré­
téiből és együttérző szívből jövő cselekedetekkel 
is dicsérjük. Istennek ne csak elfogadjuk jóakaratát, 
de nyújtjuk a mi jóakaratunkat a mi szűkölködő 
és fenyegetett erdélyi testvéreinknek. Aki gyorsan 
ad, kétszer ad. az segélyt nyújt a szűkölködönek, 
a békesség lelkét munkálja a íöldön és a testvéri­
séget minden nemzetiségű emberek között.

Hegy ez minél hamarabb valóra váljon, a 
Magyar "Egyházak legközelebbi, újév körül ta'tani 
szokott közgyűlésén javasolni fogjuk az ügy fel­
vételét, hogy a többi gyülekezetek is intézhedhes- 
senek a télközepi úrvacsorázás idejéig.

Dr. A. Sonders.*

Amerikai irodalmi pályázatok.
Két amerikai magyar református egyházi heti­

lap hirdet pályázatot a hasábjain irodalmi mun­
kára. A pályanyertes müveket dollárral jutalmaz­
zák. A pályázatot hirdető lapok közül a „Magyar 
Egyház“ című határozottan rámutat arra, hogy a 
pályázaton óhazai lelkész és theologus atyánkfiái 
is részt vehetnek ; ez okból kéri is a szerkesztőség, 
hogy a pályázati hirdetést a hazai lapok ismertes­
sék. Ügy véljük azonban, hogy nem járunk el 
helyte énül, ha ismertetjük a másik amerikai ma­
gyar lapnak, az „Amerikai Magyar Reformátusok 
Lapja“ c. folyóiratnak a pályázatát is.

1. A Magyar Egyház február 10-i számában 
közzétett pályázati hirdetés tárgya: A magvar- 
or.-zági református egyház úrvacsorái tanának rövid 
ismertetése. Kívánja a páházati hirdetés, hogy a 
pályamunkák írói különös figyelmükben részeltes­
sék Helvét Hitvallásunk következő szavait: „Mert 
mindenkor hathatós lészen és marad az Isten 
Ekklézsiájában a Krisztusnak szerzése és a Sák- 
ramernumoknak Őáltala lett megszentelése, úgy­
hogy, akik között a Sákramentumoknak kiszolgál­
tatása nem másképen megy véghez, hanem mint 
maga az Úr elsőbben szerzetté, azok most is ama 
legelső és mindeneknél méltóságosabb megszente­
lésnek hasznát veszik“. Hasonlóképen az Énekes­
könyvhöz csatolt „Úr asztalához járulás előtt 
mondandó imádság“ eme szavait: „adjad nekem 
abban a Krisztus szent testét és vérét olyan mó­
don, amint annak legelső szereztetésekor adatott 
és mint idvességét az én lelkemnek“.

A pályamunkák röviden, világos nyelvezetben, 
határozott konklúziókat adó tanulmányban íran­
dók meg s az argumentálásnak az írásokra és a 
Krisztus egyháza gondolkozására kell nézni.

*Dr. Souders A. egyike azoknak a vezető állásban 
levő amerikai egyházi férfiaknak, akik igen sokat fáradoz­
nak a magyar reformátusságért. — Ez a cikk a Reformed 
Church Messengerből vett fordítáu és bizonyságot tesz az 
erdélyi egyházak felsegítésére célzó őszinte igyekezetről.
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Bírálás alá csak a május elsejéig beérkező 
munkák fognak adatni s a jutalmat (öt dollárt) 
nv-Tt pályamunka a „Magyar Egyház“ jún.us első 
számában fog közöltetni.

A pályamunkákat az író nevével, vagy jeli­
gével „Magyar Egyház" Box 326, Duquesne, Pa. 
U. S. A. címre kell beküldeni.

2. Az Amerikai Magyar Reformátusok Lapja 
február 23-i számában egyik buzgó előfizetőjének 
levele és ajánlata kapcs n négy bibliamagyarázatra, 
illetőleg egyházi beszédre hirdet pályázatot. A 
négy bibliamagyarázat textusai ezek:

a) Jakab ap. 3 rész és 4 r. 8 v.;
b) Péter ap. 1, 3 rész 4. verse és 4-ik rész 

8-ik verse;
c) János ap. 1, 4 rész 20 és 21 verse;
d) Pál ap. Kor. 1,13 rész és 3 és 17-ik versek.
(A legutolsó szám: 17 nyilvánvaló sajtóhiba 

valószínűleg 11 helyett, mi azonban, mint a többi 
számokat, ezt a 17-et is az eredeti hirdetés betühű 
szövege szerint adjuk.)

A pályázati hirdetés szerint a bibliamagyará­
zatok, illetőleg egyházi beszédek, megjelennek az 
Amerikai Magyar Reformátusok Lapjában a Csa­
ládi Kör c. rovatban, terjedelme ejy oldal legyen 
nyomtatásban (kb. annyi, mint három laphasáb a 
Debr- czeni Pro estáns Lapban). A beszédeket lehe­
tőleg rövid elő- és utóimádsággal kell ellátni, 
amelyeknek terjedelme egy hasábnál több nem 
lehet. A dolgozatok sorjában fognak megje enni a 
Reformátusok Lapjában és egy bíráló bizottság 
döntése elé kerülnek. A pályázat július 1-én zárul. 
A legjobbnak ítélendő magyarázatok egyenként 
2 50—2'50 dollár jutalomban részesülnek.

A pályázatokat Dr. Harsányi Sándor refor­
mátus lelkész címére: 1234 Wisconsin ave.. So. 
Hill. Sta. Pittsburgh, Pa. kell küldeni.

Halottaink

Különfélék

K, Pesti Balázs, nagykőrösi főgimnáziumi ta­
nár életének 41, tanári működésének 18. évében 
folyó hó 2-án, rövid szenvedés után elhunyt. A 
nagykőrösi tanári kar melegen érző, gyöngédszívü 
barátját és kartársát, az ifjúság atyai gondozóját 
vesztette el benne. Elhunyta nagy vesztesége in­
tézetének, melynek védő szárnyai alatt nevekedett 
s melynek haláláig érdemes munkása volt. Legyen 
áldott emlékezete!

Bocsi Sándor, a Debrecenben közismert Bocsi 
bácsi f. hó 17-én 77 éves korában meghalt. Sokáig 
volt egyházfi a Kossuth utcai templomnál s aztán 
eljáró több testületnél. Becsületes, megbízható, 
szorgalmas és kötelességteljesítő ember volt. aki­
hez, ha hasonló lelkiismeretességgel és odaadással 
végezné teendőit mindenki, Csonka-Magyarország 
erejében nem lenne ilyen csonka. A hű ember 
emlékezete áldott!

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesnlete
március 14-én, az oratóriumban, nagy közönség 
jelenlétében tartotta meg egyik legszebb vallásos 
estélyét. A gyülekezeti ének után, mint a nötanító- 
képző küldötte: Valády Erzsiké szavalta el mély 
érzéssel és nagy hatassal Tompa: Gyülekezetben 
c. költeményét. Dr. Baltazár D. püspök humorral, 
csudálatos tudassa! és élénk hatásokat kiváltva 
folytatta amerikai útjáról szóló feljegyzései felolva­
sását; neki megadatott, ho>:y a lélek és szó ha­
talma által delejes erővel fogja meg és vonzza a 
közönséget. Istennek dicsőség érette. Nagy András 
szép énekszólója után Baja Mihály lelkész olvasta 
fel legújabb költeményét, a Petőfi él című nemes 
irredenta költeményt. Ez a költemény méltóan 
adta meg az alaphangját a március 15. előestéjé­
nek. Páratlan szépségét a nagyközönség ünneplese 
honorálta. Az este a Hvmnusz eléneklésével végző­
dött. A Kálvin-házra 57,000 korona adomány 
folyt be.

Aranylakodalom. Tasnádi Fekete Benő nv. 
min. tanácsos, a brassói egyház volt főgondnoka 
és felesége György Lenke f. hó 15-én ülték arany­
lakodalmukat. A munkás, feddhetetlen tisztviselő 
férfi és önfeláldozóan hü nő eme, manapság külö­
nösen ritka bizalmas családi örömévfordulójára a 
rokonság és a tisztelők szép szama gyűlt össze 
Budapesten, az ünnepeltek házában, ahol buzgó 
hálával magasztalták mindnyájan énekszóval és 
imádsággal az Úr jóvoltát és kegyelmét.

Félszázados kántort Jubileum. Széli István, 
a debreceni egyház messze földön ismert kántora 
március 15-én volt ötven esztendős kántor. Egyházi 
szolgálatát 1874-ben Pusztatoldon kezdette meg. 
ahonnan 1879-ben Debrecenbe jött előbb segéd­
kántornak, majd 1892-ben egyhangú meghívás 
folytán rendes kántornak. Szívós sz. rvezetével, 
lankadatlan kötelességérzettel teljesíti még ma is 
nemcsak a templomi szolgálatokat, hanem a teme­
téssel járó funkciókat is. Ötvenéves jubileumát 
nem ünnepelte hangos dáridóval, sem fényes kere­
tek között, s csak azok köszöntötték, akik, mint 
mi is, megbecsülve munkásságát, Isten gazdag 
áldását esdj ük reá.

A debreceni református főgimnázium Ifjúsági 
Segítő Egyesületének karácsonyi gyűjtése 1.241,474 
K-val végződött. Ebből 337,000 K-t Tóth János 
kunmadaras! lelkész, a Kálvinisták Templom­
egyesületének volt buzgó titkára volt szíves gyűj­
teni. Nagyobb adományokat adtak: Bakó László 
(Penyige) 50,000 K, Kereskedelmi Csarnok, Álta­
lános Forgalmi Bank 30—30,000 K, Debreceni Első 
Takarékpénztár és Bankegyesület 25—25,000 K, Al­
földi Takarékpénztár és Dr. Pécsi Sándor 20—20 
ezer K, Dr. Engel Ignác 15,000 K, Belvárosi Taka­
rékpénztár, Csabai Klára, Engel László, Faipar Rt.. 
Feldmann Sándor, Gergely Jenő, dr. Hegedűs Jenő, 
Karcagi Téglagyár, Kardoss Gyuláné, Kontsek 
Kornél, Króh Vilmos, Létay Lajos, Patkógyár Rt., 
özv. Svposs Istvánná 10—10,000 K-t. A társadalom
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figyelme is gyakran lordul már az Egyesület felé 
önkéntes adományok beküldésével. így legutóbb 
Juhász Lajos és neje ezüstlakadalma alkalniaval 
100,000 K-t juttatott a főgimnáziumi igazgató ke­
zeihez az Egyesület javára. A jószívű adakozóknak 
hálás köszönetét mond az Egyesület vezetősége.

A szeghalmi református egyházi nvomoreny- 
hitő akció úgy erkölcsileg, mint anyagilag szépen 
sikerült műkedvelői előadást rendezett március hó 
! - én. Egész művészi magaslaton álló, hivatásszerű 
készséggel játszották Csathó K. „Új rokon“ c. víg­
játék áV a jószívű műkedvelő úrinők s férfiak. Az 
est jövedelme a szegény és árva gyermekek javára 
jutott és kereken A'A * millió koronára rúgott a 
tiszta jövedelem. Istené legyen a dicsőség és hála 
a szép eredményért s köszönet a nemes gondolko­
záséi közreműködőknek, kik sok-sok fáradtsággal 
s buzgó kitartással mindent elkövettek a siker ér­
dekében. A szereplők közül különösen tetszett 
Dr. Szilágyi Istvánná, Papp Lajosné, Liska Sán- 
dorné és Fábián J. Miklósné, továbbá Kürthy Sán­
dor. Dobó Imre és Újhegyi Béla.

Vámospércsen folyó hó 9-'én közénekkel kez­
dődött és zárult szépen sikerült vallásos estély volt, 
amelyen Bartha Dezső lelkész és felesége, Forgács 
Lajos mav. pénztárnok, özv. Szalavszkv Ferencné 
úrnő és Makay Erzsiké úrleány és a vasárnapi is­
kolás leányok működtek közre elismerésre méltó 
buzgósággal.

Az újfehértói református ifjúsági egyesület 
varrni tanuló leánycsoportja varrógép beszerzése 
céljából március 9-én, vasárnap d. u. a népiskola 
egyik termében igen szép vallásos és hazafias 
tárgysorozatú estélyt rendezett. Solo- és karénekek, 
szavalatok, vallásos tárgyú egyfelvonásos színjáté­
kok tették tanulságossá és élvezetessé az estét. Va- 
lentné Szabó Irén tanítónő pedig a „Kálvinista ön­
tudatáról tartott szépen megírt és hatásosan elő­
adott magvas előadást. Az ének- és zeneszámokat, 
szavalatokat, színdarabokat a varroda vezetője: 
Balogh Irén tanítónő tanította be. A szép erkölcsi 
és nagy anyagi sikerért az elismerés őt illeti. En­
nek eredményeként a varrógépet a leányegylet már 
•be is szerezte.

Harangszentelés Mátészalkán. Folyó hó 9-én 
ünnepélyes keretek között volt meg a harangszen­
telés Mátészalkán. Az ünnepély fényét emelte Dr. 
Baltazár Dezső püspökünk jelenléte, aki reggel ér­
kezett Mátészalkára és lovas bandériumtól kisért 
kocsival robogott be a zászlódíszes községbe. Az ün­
nepélv Kincses István helybeli lelkipásztor szolgá­
latával kezdődött, aki a felhúzás előtt álló harang 
mellett méltatta a gyülekezet áldozatkészségét. Az 
új harang hívó szavára egybegyűlt hívekkel Tu- 
kacs Lajos esperes imádkozott buzgósággal és szá­
mokra Dr. Baltazár Dezső püspökünk hirdette az 
igét hatalmas ékesszólással és áldásosán. Este mű­
soros hangverseny volt, amelyen szabad előadási 
tartott püspökünk a békességről. Az ünnepség min - 
den pontjában fényesen sikerült s anyagi ered­
ménye is igen szép : 5.000,000 K. A környékből igen 
sok lelkipásztor és világi előkelőség vett részt, köz­
tük gróf Tisza Lajos egyházmegyei gondnok, Ma- 
darassv István tanácsbíró.

Száz koronás vagyok. Neim esik szó rólam a 
péknél, még kevésbbé a cukrásznál. Néni adnak ér­
tem egy doboz gyufát, sem egyetlen jegyet a mu­

lató helyre, de még egy cigarettát sem. Borravaló­
nak is csak nagy ritkán adnak. De, higyjék el ne­
kem, hogv ha vasárnap a templomba megyek, 
olybá tekintenek, hogy pénz vagyok. R. C. M.

Anyák ünnepélye. Az Amerikai Keresztyén 
Ifjúsági Egyesületek minden évben rendeznek egy 
„Anyák ünnepélye* nevű napot, amikor az egész 
Egyesült-Államokban munkaszünet van s színházak­
ban, mozgókban, műkedvelői körökben mindenütt 
az anyai szeretetre emlékeztető előadásokat tarta­
nak, á templomokban is az anyai szeretetnek fon­
tosságát és magasztos voltát fejtegetik a prédikáto­
rok. Ezen a napon a fiatalemberek kétféle jelvényt 
hordanak; akiknek az édesanyjok él, azok fehér 
szalagcsokrot, akiké meghalt, azok a fehér csokor 
közepén kis fekete gombot. Az ünnepélyt létrehozó 
nemes gondolat sugalta a Debreceni Keresztyén 
Ifjúsági Egyesületet arra, hogy Anyák ünnepélyét 
tartson folyó hó 16-án délután a Kossuth-utcai 
templomban. Az ünnepély, amelynek elején Uray 
Sándor lelkipásztor, végén Mezey Béla hitoktató, 
a D. K. I. E. titkára imádkozott s amelyen 
Dr. Révész Imre lelkipásztor magyarázott nagy 
hatással bibliát, a többi ifjúsági egyesületi tag 
közreműködésével mély nyomokat hagyott a jelen­
volt nagyszámú hallgatósár lelkében.

A „Sass Béla és lanulótársai (1885) alapítvá­
nya“ tőkéjét, amely debreceni hittanhallgatóink 
anyagi támogatására létesült, a volt debreceni 
theologiai akadémiát 1885 június havában vég­
zett tanulótársak 1924 március havában kiegészí­
tették 200,000 (kettőszázezer) koronára.

Hivatalos Értesítés
A tiszántúli református egyházkor, püspökétől. 
093—1924.

Nagytiszteletű Esperes Úr!
A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 

folyó évi február hó 23-án kelt s közvetítő irodák 
felállítására vonatkozó 20,289. szám alatt kelt ren­
deletét alább közlöm.

Atyafiságos szeretettel
Debrecen, 1924. évi március hó 4.

Dr. Baltazár Dezső,
piis ők.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi Minisztérium.
20.289—1924. VIII. c. ü. o. szám.

Valamennyi Főtiszt, egyházi Főhatóságnak.
A közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb 

alkalmazottak létszámának csökkentéséről és egyes 
kapcsolatos intézkedésekről szóló 1923. évi XXXV. 
t.-c. 22. §-a az állam súlyos pénzügyi helyzetének 
parancsoló szükséglete folytán elbocsátott tisztvi­
selők és egyéb alkalmazottaknak a gazdasági élet­
ben való mielőbbi elhelyezkedését közérdeknek, 
más pályákon való elhelyezkedésök előmozdítását 
pedig állami támogatással megoldandó feladatnak 
minősítvén, elhelyezkedésük előmozdítása céljából 
állami támogatással közvetítő iroda létesítését ren­
deli el.
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Az idézett t.-c. végrehajtása tárgyában 1924. 
évi 200. M. E. szám alatt kiadott rendelet (megje­
lent a Budapesti Közlöny 1924. évi 11. számában) 
az állás közvetítő iroda létesítésével a Közszolgá­
lati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségét bízta meg.

A rendelet 3. pontja az állás közvetítő irodája 
működésének előmozdítása céljából kötelességévé 
teszi az összes állami, államvasúli, vármegyei, vá­
rosi és községi hatóságok, hivatalok, üzemek és in­
tézmények, valamint az állam részéről támogatás­
ban részesülő önkormányzati testületeknek, hogy 
mindazokat a betöltés alá kerülő alkalmazásokat, 
amelyre nézve a pályázati hirdetmény a Budapesti 
Közlönyben nem tétetik közzé, minta szerint kiállí ­
tandó bejelentés, sürgős esetekben távbeszélő útján 
a KANSz. állásközvetítő irodájával (Országház-tér 
11. sz. félemelet, 58.) közölni tartoznak.

Ehhez képest szíves tudomásvétel és megfelelő 
további eljárás céljából tisztelettel van szerencsém 
a Főtiszt. Egyházi Főhatóságot felkérni, hogy 
amennyiben különös okok nem gátolják, a főható­
sága alá tartozó hitíelekezeti elemi népiskolák, 
óvodák és menedékházak fenntartóinak a hivatko­
zott törvény és annak végrehajtása tárgyában ki­
adott 1924. évi 200. M. E. sz. rendelet intenciójának 
megfelelően meghagyni m'éltóztassék, hogy a bár­
mi okból megüresedő és betöltés alá kerülő tanítói, 
tanítónői, óvónői és menedékházvezetőnői álláso­
kat kellő időben, legkésőbb azonban a pályázati 
hirdetménynek a szokásos módon történő közzé­
tételével egyidőben az 1924. évi 200. M. E. sz. ren ­
delet mellékletét képező minta-nyomtatvány kérdő 
pontjainak figyelembe vételével a KANSz. állás- 
közvetítő irodájával Ls közöljék.

Tájékoztatás céljából megjegyzem, hogy az 
állások megüresedésének és betöltésének a szóban 
lévő irodával is való közlésével ez iskolafenntartó­
kat anyagi kötelezettség nem terheli, mert az állás- 
közvetítő iroda a betöltendő állásoknak minél szé­
lesebb körben való közzétételét díjtalanul végzi.

Végül értesítem a Főtiszt. Egyházi Főhatósá­
got, hogy a községi és izr. iskolákat illetőleg meg­
telelő rendelkezések megtétele céljából valamennyi 
városi és vármegyei törvényhatósági közigazgatási 
bizottságot egyidejűleg felhívtam.

Budapest, 1924. évi február hó 23-án.
A miniszter helyeit:

Petry,
államtitkár.

A tiszántúli református egyházkerület püspökétől.

091-1924.
Nagy tiszteletű Esperes Ur !
A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 

az anya- és csecsemő-, továbbá nemzetvédő ünne­
peknek az elemi iskolákban való megtartása tar- 
gyában f. évi január hó 31-én 1295. szám alatt ki­
adott rendeletét alább azzal közlöm, hogy annak 
végrehajtása iránt intézkedni szíveskedjek.

Atyafiságos szeretettel
Debrecen, 1924 március hó 4.

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 
1295—1924. Vili. a. ü. o. szám alatt kelt s I. a kcb. 
Hivatalos Közlöny, II. a Néptanítók Lapja tek. 
szerkesztőségéhez- intézeti rendeletének másolata :

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek 1924. évi 1295—VIII. a. szám alatt kelt rende­
leté

anya-, csecsemő- és nemzetvédő ünnepnek az 
összes elemi-, polgári iskolákban, leányközépisko­
lákban és tamtónőképző-intézetekben való meg­
tartása tárgyában.

Valamennyi kir. tanfelügyelőségnek és kir. tan- 
felügyelői kirendeltség vezetőjenek. Valamennyi 
tanker, kir. főigazgatóságnak. A tanító- és tanito- 
nóképző-intézetek tanulmányi kir. főigazgatósá­

gának.
Az Országos Stefánia Szövetség és a Falu Or­

szágos Szövetség előterjesztésére megengedtem, 
hogy a már két ízben elrendelt anya- és csecsemó- 
véuo ünnepek a lolyó tanévben is, és pedig bővített 
programmal megtartassanak. Az ünnepélyek az 
összes elemi- és polgári iskolákban, a leanykozép- 
iskolákban és a tamtónőképző-intézetekben ren- 
dezendók március vagy április hónapnak, a helyi 
körülmények szerint meglelelő, egyik vasárnapján.

Az említett két szövetség a múlt évi eljáráshoz 
hasonlóan, az iskoláknak az idén is vezérfonalat log 
rendelkezésükre bocsátani, amely az anya- és cse­
csemő védelem, közegészségügy, többtermelés, kézi- 
ípar és általában a munkára nevelés eszméjének 
köréből alkalmas színdarabot, verseket, párbeszé­
deket és egyéb közleményeket tartalmaz. A műsort 
és az előadható műveket magában foglaló füzetet 
a szövetségek (Budapest, Vili. Vas-u. 1U. szám) le­
velező-lapon nyilvánított óhajra díjtalan már leg - 
közelebb megküldik az iskoláknak.

Előző évi rendelkezéseimhez képest ezúttal is 
megengedem, hogy a ünnepélyeken a helyi viszo­
nyokhoz megfelelő, mérsékelt belépti díjak szedes­
senek. Az ily címen befolyt jövedelmet a Stefá­
nia- és Falu-Szövetség oktató célú, iskolai szem­
léltető képeknek sokszorosítóra és az iskolák ré­
szére való díjtalan megküldésére óhajtja fordítani, 
l.ppen ezért az így összegyűlő összeget a két szö­
vetség által létesítendő s "„Országos Stefánia Szö­
vetség és Falu-Szövetség iskolai falikép akciója“ 
című alap javára kell beküldeni.

A képek legnagyobbrészt gyakorlati irányúak 
lesznek és az anya- és csecsemő védelemnek, nép 
egészségügynek, háziiparnak, méhészetnek, állat­
tenyésztésnek, növénytermelésnek, kertészetnek, 
valamint az általános"műveltség alapismereteinek 
terjesztését szolgálják; azonosak lesznek részben 
azokkal a képekkel, amelyeket a szövetségek or­
szágszerte rendezett népművelési kiállításaikon ál­
landóan bemutatnak s amelyek mindenfelé oly 
nagy érdeklődést és hatást keltettek, hogy az isko­
lák részére való sokszorosításuk és megküldésük 
egyenesen a tanügvi köröknek általános óhajára 
történik.

Budapest, 1924. évi január hó 31-én.
A miniszter helyett:

Dr. Petri Pál sk., 
államtitkár.
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Pályázat.
A szeghalmi református egyház presbitériuma 

segédlelkészt keres. Fizetés: Lakás, fűtés, világítás, 
ellátás, havonta 1 q búza drágasági segélypótlek, 
államsegély. Kötelessége a rendes lelkesszel lel- 
x áltva annak utasítása szerint az összes lelkészi 
teendők ellátása, konfirmandusok oktatása, vasár­
napi iskola vezetése. Pályázni e hirdetés megjele­
nésétől számított 10 nap alatt lehet Papp Lajos re­
formátus lelkész címére, Szeghalom (Békés m.).

Kiadóhivatali üzenet.
Nt. X. K. lelkész úrnak Kispalád és még több nt. 

lelkész úrnak. Minden kétséget kizárólag közölte s ért­
hetővé tette lapunk két alkalommal is, hogy a hivata­
los levelezések postai költségének megtérítése céljából 
milyen szövegű és alakú igazolványt kell a postahiva­
taloktól beszerezni. Ennek ellenére a nt. lelkész úr, 
több más nt. lelkész úrral együtt, ív számva beküldte 
annak a kimutatását, hogy hova ment a hivatalos le­
vél. Ezt a Felesleges munkával előállított részleges ki­
mutatást a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban 
nem Fogadják szívesen. De a magunk szempontjából 
se célszerű, kivált ha olyan cím is található a névsor­
ban. amelvnek nincs hivatalos levelezésre jogcíme. lg> 
történt ez a kispalád! s némely más kimutatásban is. 
Igen kívánatos volna, hogy a lapunkban közölt inFor- 
mációt figyelembe méltóztatnának venni. Egyébként 
jelezzük, hogy az egyházkerület területéről máig csak 
172 helyről jött be az igazolvány.

FiTTLER SÁNDOR
orgon >, orgonasíp- és harmónium készíti) vállalata

PESTERZSÉBET, Erzsébet-u. 23.
6 Készít elsőrangú modern 

gépezetes és 1 gnyomású, 
tartós, nemeshangú

új orgonákat
művészi kivitelben.

Hadicélokra elrekvirált és 
egyéo

orgonasípok
speciális készítése és szál 

lítása.

Vallaija regi orgonák légnyomású rendszerre való 
atalakítasat. kibővítesd javítását, tisztítását és 
szakszerű újra hangolását, valamint

orgonák évi jókarban tartását.
Villamos fújtató berendezések készítése.
Szívó és nyomó rendszerű harmoninmok készítése, 
javítása es hangolása. — Minden munkáért Jótállást 
vállalok. — Felvilágosítással, tervezettel és költség­
vetéssel készséggel szolgálok. -— Munkám szak­
szerű végzését es pontosságát több egyház ajánló­

levelével tudom Igazolni.

Debrecen sz. kir. város 
és a Tiszántúli református egyházkerület

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedése, könyvkladöhivatala, 
zenemű-, papír- és írószer kereskedése 
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-ÚT 26. SZ.

1924. évi március hóban a zsoltárárak a következők:

4° quartalak, nagybetűs zsoltár
papirkötésben.............................................K 42000
félvászon kötésben ...... K 44000
egészvászon kötésben............................K 54000

8° oktáv alakú zsoltár
papirkötésben.............................................K 22000
felvászon kötésben................................. K 24000
egészvászon kötésben............................K 28000

16° iskolai kiadású zsoltár
papirkötésben.....................K 16000 —
fél vászon kölesben . . . . K 17500 ■— 
egeszvászon kötésben . . . K 22500*—

32° legkisebb zsoltár
papirkötésben.............................................K 120'W
Félvászon kötésben................................. K 14000
egészvászon kötésben............................K lö6 0

Megjegyezni kívánjuk, hogy ezen árak csak most van­
nak érvényben és az esetben, ha az Országos Pénzügyi 
Tanács a földadó lerovására újabb és magasabb búza árat 
állapít meg, úgy az itt közölt árak is emelkedni fognak.

Konfirmáciord. most jelent meg !
7-ik kiadás.

SOLTÉSZ JÁNOS:

KONFIRMÁCIÓ! KÁTÉ
Átnézte és átdolgozta Soltész Elemér tábori püspök.

Alapára —'50. Mai szorzószám 4600" — 
Bilti ára tehát . K 2300 —

Ez a legegyszerűbb, legjobban érthető és legkönnyebb, 
de mégis legjobb, konfirmációra előkészítő káté.

Legszebb és legjobb konfirmációi ajándék

Dr. Erdős Károly: Az én vallásom.
Léleknemesítő könyvecske a konfirman­
dusok részére. Alapára papirkötésben 
— •60, egészvászonkötésben —-80.

KONFIRMÁCIÓI EMLÉKLAP.
Díszes k állításban, kék nyomással és bib­
liai jelmondásokkal. Ára K 500' —

KONFIRMÁCIÓI ANYAKÖNYV.
1 ívre 64 gyermek neve fér I 
Ára ívenként...................... I< 1500--

iVagy István: Konfirmációi Káté.
Alapára — 20. Mai ára K 920 -

felemelt rendkívüli segélyre

Új minta 1 Á-a K 600 -

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházker. könyvnyomda vállalata.
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